



# RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA

Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk

## FARSKÉ OZNAMY (17.03.2024 – 17.03.2024)

### 5. PÔSTNA NEDEĽA

DEŇ	LITURGICKÝ KALENDÁR	LOKCA	ŤAPEŠOVO
PONDELOK 18.3.2024	Pondelok po 5. pôstnej nedeli, féria <i>Večerná sv. omša je z nasl. slávnosti.</i>	<b>18:00</b> + Miroslava Lipničanová (1. v.)	***
UTOROK 19.3.2024	<b>SV. JOZEFA, ŽENÍCHA PANNY MÁRIE, slávnosť</b>	<b>18:00</b> + Jozef, Mária, Anton Majda a rodičia	<b>16:30</b> BPZ pre členov ruže sv. Jozefa
STREDA 20.3.2024	Streda po 5. pôstnej nedeli, féria	<b>7:00</b> + Július Rošťák (30. deň)	***
ŠTVRTOK 21.3.2024	Štvrtok po 5. pôstnej nedeli, féria	<b>17:00</b> + Justína, Anton, Omero a rodičia	***
PIATOK 22.3.2024	Piatok po 5. pôstnej nedeli, féria	<b>17:00 – mládežnícka</b> BPZ pre členov ruže sv. Jozefa	<b>16:30</b> + Jozef a Magdaléna č. 119
SOBOTA 23.3.2024	Sobota po 5. pôstnej nedeli, féria; <i>Večerná sv. omša je z nasled. nedele.</i>	<b>18:00</b> BPZ pre Jozefinu (60 r. ž.)	***
NEDEĽA 24.3.2024	<b>PALMOVÁ NEDEĽA NEDEĽA UTRPENIA PÁNA</b>	<b>7:30</b> BP pre ľud farnosti <hr/> <b>10:30</b> na úmysel kňaza	<b>9:00</b> + Albín, Vladimír, Janka, Albín

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom.
2. Na zvony v Ťapešove darovali Bohu známi 100,- €. PBZ.
3. O upratovanie farského kostola prosíme **sk. č. 20: vedúca p. Slovíková Marcela**. PBZ.
4. **Dnes je Zbierka na pomoc prenasledovaným kresťanom a utečencom.** Všetkým darcom PBZ.
5. Dnes bude **stretnutie rodičov birmovancov** v Lokci po druhej sv. omši.
6. Pobožnosť **krížovej cesty**:
  - **Lokca:** v nedeľu (dnes) o 14:00 hod.; v piatok po sv. omši;
  - **Ťapešovo:** v nedeľu (dnes) o 13:00 hod.; v piatok po sv. omši;
7. **Mariánske stretko** pre deti v Lokci **nebude** a v Ťapešove **bude v utorok** o 15:00 hod. Zároveň všetky deti pozývame na **Deň radosti v sobotu o 15:00 hod.** do telocvične v Lokci
8. **Stretnutie lektorov z Lokce** bude vo farskom centre v pondelok 18.3. po sv. omši. Prosíme o hojnú účasť, keďže budeme pripravovať rozpis čítaní na Veľkú noc.
9. **Adorácia a Biblické stretko** vo štvrtok **nebude**.
10. **Chorých** pred prvým piatkom a Veľkou nocou navštívim:
  - **Lokca:** piatok od 9:00 hod. ulice **pod** hl. cestou; **budúci pondelok 25. marca** od 9:00 hod. ulice **nad** hl. cestou;
  - **Ťapešovo:** na **budúci utorok 26. marca** od 15:00 hod.

11. **Spoveď pred veľkonočnými sviatkami bude v Lokci a v Ťapešove v sobotu 23.3. od 12:30 hod. do 14:00 hod.** Ak by niekomu nevyhovoval tento termín, môže využiť možnosť, keď spovedáme po okolitých farnostiach. Rozpis nájdete na nástenke a v malých oznamoch. Zároveň budeme spovedať 30 min. pred sv. omšami okrem nedele.
12. **Na palmovú nedeľu** sa budú **požehnávať bahniatka** počas sv. omši iba v nedeľu. Kto má záujem o požehnané bahniatka, nech si ich prinesie na sv. omšu na požehnanie.
13. Ponúkame vám **pečené veľkonočné barančeky**. **Milodar** za jedného barančeka je **8,- €**. Váš milodar pôjde na **podporu farnosti Pavlovce nad Uhom**, v ktorej žila a zomrela **bl. Anna Kolesárová**. Barančeky nájdete vzadu.
14. Vytrvajme v našej príprave na Veľkú noc a spoločnými silami odstránme čo najviac ohniviek z reťazí.
15. **Ťapešovo:** Chceme vás povzbudiť, aby ste sa i ďalší zapojili do upratovania kostole a vytvorili skupinky po piatich. Čím viac bude skupiniek, tým vám počas roka vyjde menej krát upratovať. Chceme vás ešte raz povzbudiť do tejto služby, aby ste aj takouto formou mohli zveľaďovať tento Boží a náš chrám.

## SVIATOSŤ ZMIERENIA PRED VEĽKONOČNÝMI SVIATKAMI 2024

<b>Štvrtok 21.3.</b>	Babín, Vasil'ov	18:00 – 19:30
<b>Piatok 22.3.</b>	Krušetnica, Lomná	18:00 – 19:30
<b>Sobota 23.3.</b>	Hruštín, Vaňovka	8:30 – 11:00
	Lokca, Ťapešovo	12:30 – 14:00
	Breza	14:30 – 15:30
<b>Nedeľa 24.3.</b>	Zákamenné	13:30 – 16:30
<b>Pondelok 25.4.</b>	Oravská Lesná	18:00 – 19:30
<b>Utorok 26.4.</b>	Novoť	18:00 – 19:30

### „A JA, AŽ BUDEM VYZDVIHNUTÝ OD ZEME, VŠETKÝCH PRITIAHNEM K SEBE“ (JN 12, 32).

Ježiš tu pri opise ukrižovania nepredkladá svojim poslucháčom obraz „vyzdvihnutia“ po prvý raz. Už v tretej kapitole Jánovho evanjelia (3, 14) čítame, ako toto svoje „vyzdvihnutie“ prirovnáva k vyzdvihnutiu Mojžišovho hada na púšti. A potom, prihovárajúc sa duchovným vodcom Izraela, hovorí: „Keď vyzdvihnete Syna človeka, poznáte, že Ja Som“ (Jn 8, 28).

Samozrejme, po pribití na kríž bol Ježiš vyzdvihnutý aj fyzicky. Ján však opakovane používa tento výraz tak, že presahuje len tento zmysel. Ježišovo ukrižovanie, akokoľvek hrozné a bolestivé, bolo zároveň aj povýšením. Je to preto, že Ježiš svojím krížom a zmŕtvychvstaním zachránil svet. Bolo to víťazstvo nad hriechom, satanom a smrťou.

To je paradox kríža. Ježiš bol oslávený práve prostredníctvom svojho utrpenia a svojej smrti – a priniesol slávu aj Otcovmu menu (pozri Jn 12, 28). Práve tým, že sa stal tým pšeničným zrnom, ktoré padlo do zeme a odumrelo, mohol „priniesť veľkú úrodu“ (porov. Jn 12, 24). A práve táto „úroda“ – naša spása –, je dôvodom, prečo si uctieваме kríž. Aj preto mohol Ježiš hovoriť o svojej blížiacej sa smrti ako o vyzdvihnutí. Kríž sa skutočne stal miestom víťazstva lásky nad smrťou.

Ježiš tiež sľúbil, že „přitiahne všetkých“ k sebe (porov. Jn 12, 32). Aj to bolo ovocím jeho obety. Kríž odstránil bariéru hriechu, ktorá blokovala náš vzťah s Otcom. Tým, že nám bolo odpustené a vďaka Ježišovej krvi sme sa stali bezúhonnými, stali sa z nás Boží synovia a Božie dcéry. Vtiahnutí do srdca Najsvätejšej Trojice sa tak môžeme tešiť z večného života s Bohom.

Dnes sa pri svätej omši pozri na kríž nad oltárom a nechaj ho hovoriť o nekonečnej Božej láske k tebe. Potom chváľ Ježiša a ďakuj mu za jeho ochotu trpieť a zomrieť, aby si ty mohol žiť.

*„Ježišu, vyvyšujem tvoje meno nad celú zem.“*

*zdroj: Slovo medzi nami*

## „PRITIAHNEM VŠETKÝCH K SEBE“

„Ježišu, v nádvorí pohanov čakajú Gréci, ktorí ťa túžia vidieť. Nevyšiel by si za nimi? Vieš, že oni sem nemôžu...“ Možno tak nejako oslovili Ondrej a Filip Ježiša. Ježiš odpovedá, ale nezdá sa, že je to odpoveď na položenú otázku. Pri pozornejšom pohľade však vidíme, že je predsa len oveľa hlbšia a obsiahnejšia, ako by sme čakali. Ježiš vidí za položenou otázkou oveľa väčší a komplexnejší problém, ktorý sa nedá vyriešiť stretnutím s niekoľkými Grékmi. On vidí problém v tom, že tých ľudí, ktorí ho chcú vidieť a nemôžu, je veľmi veľa. A nebráni im v tom fyzická vzdialenosť, ale vzdialenosť duchovná, ako je to trochu naznačené aj v Jeruzalemskom chráme. Gréci nesmeli ísť bližšie k Bohu, pretože boli pohania, hriešnici, nehodní. Ježiš chce vyriešiť problém týchto ľudí, vzdialených od Boha. „Večný život je v tom, aby (ľudia) poznali teba, jediného a pravého Boha, a toho, ktorého si poslal, Ježiša Krista“ (Jn 17, 3). Ale tento večný život je ľudom zatiaľ neprístupný. Toto je problém, ktorý Ježiš prišiel vyriešiť, a otázka týchto Grékov mu naznačila, že je už najvyšší čas. Preto sa rozhovoril o hodine svojho oslávenia, ktoré sa uskutoční prostredníctvom jeho umučenia na kríži. Lebo až bude vyzdvihnutý od zeme, všetkých pritiahne k sebe. Vtedy sa vyrieši problém Grékov, ktorí ho chceli vidieť.

My žijeme v čase, keď už je tento problém dávno vyriešený. Stačí nám už len využívať privilégiá, ktoré nám z toho plynú. Môžeme byť blízko pri Ježišovi: v modlitbe, v Eucharistii, v núdzných bratoch a sestrách... Len či máme tú túžbu: Chceli by sme vidieť Ježiša?

*Pane Ježišu, vďaka, že si zomrel, aby si ma pritiahol k sebe. Premieňaj moje srdce, aby vždy túžilo byť s tebou a malo odvahu nasledovať ťa všade, kam pôjdeš...*

*zdroj: zamyslenia+*

## POSADÍ SA AKO TAVIČ A ČISTIČ STRIEBRA



Skupinka žien študovala knihu Malachiáša. Keď študovali tretiu kapitolu, prišli k tretiemu veršu, v ktorom sa píše: „Posadí sa ako tavič a čistič striebra...“ Tento verš bol pre ženy ako hlavolam a rozmýšľali, čo tieto slová vlastne hovoria o Božom charaktere. A tak sa jedna z nich ponúkla, že niečo zistí o procese čistenia striebra a na ďalšom stretnutí skupinky im o tom porozpráva.

V ten týždeň táto žena zavolała striebrotepcovi a dohodla si s ním stretnutie, aby ho pozorovala pri práci. Nepovedala mu nič o tom, prečo sa o jeho prácu zaujíma, iba toľko, že ju zaujíma proces čistenia striebra. Ako tak striebrotepca pozorovala, videla, ako držal kus striebra nad ohňom, aby ho zohrial. Vysvetlil jej, že pri čistení striebra ho treba držať uprostred ohňa, tam, kde sú plamene najhorúcejšie, aby sa všetka nečistota spálila.

Žena rozmýšľala o tom, že Boh nás takto drží v ohni, a potom si spomenula na ten verš: „Posadí sa ako tavič a čistič striebra.“ A tak sa opýtala striebrotepca, či naozaj musí sedieť a držať to striebro po celý čas, kým sa čistí. Muž odpovedal: „Samozrejme. A nielen to. Musím ho držať a nespustím z neho oči po celý čas, kým je v ohni. Keby som to striebro nechal v plameňoch čo aj len o chvíľu dlhšie, ako treba, zničilo by sa.“

Dáma na chvíľu stíchla, a potom sa striebrotepca opýtala: „A ako viete, kedy je to striebro už úplne čisté?“ On sa usmial a odpovedal: „No, to je ľahké – predsa vtedy, keď sa v ňom vidím ako v zrkadle.“

Ak sa dnes cítiš ako uprostred ohňa, pamätaj, že ťa drží Božia ruka. On z teba nespúšťa oči. Nedovolí, aby sa tvoj život zničil a bude ťa strážiť a držať, až kým sa v Tebe neuvidí.

*zdroj: www.modlitba.sk*

## SPOLOČNÁ MODLITBA V RODINE



Modlitbu často pripodobňujeme dýchaniu. Bez dýchania človek nemôže žiť. Pohyb, práca, šport i spánok závisia od zdravého pravidelného dýchania. Modlitba je dýchanie duše. Bez nej človek hynie duchovne. Od modlitby závisí aj všetka ostatná činnosť lásky. Ako dýchanie podobne aj modlitba je nepretržitá činnosť. Modlitbou vyplňame celý náš život. Na modlitbu využívame každú vhodnú príležitosť, napríklad cestovanie, pobyt v prírode, voľný čas a pod. V rôznych životných situáciách volíme primeraný spôsob modlitby.

Modlitba je neodmysliteľnou súčasťou rodinného života v kresťanskej rodine. Bez nej si sotva vieme predstaviť veriacu rodinu. Nejde iba o osobnú modlitbu jednotlivých členov domácnosti, ktorá je tiež veľmi potrebná, ale máme na mysli modlitbu rodiny, ako celku. Rodina je aj malým modlitbovým spoločenstvom. Rodina utvára spoločenstvo s Bohom. Spoločne Boha chváli, ďakuje mu, prosí ho o všetko, čo potrebuje a ho aj odprosuje vo svojich slabostiach a poblúdeniach.

Každá spoločná modlitba a v prvom rade spoločná modlitba v rodine stmeluje ľudí vedno a prehĺbuje v nich cit pre spoločenstvo a vzájomnú spoluprácu. Vychováva ich pre otvorenosť jedného k druhému a utvrdzuje v povedomí, že sú jedna rodina, i jedna Cirkev. Spoločenstvo modlitby je dušou každej rodiny či spoločenstva.

Pre kresťanskú rodinu je modlitba prvoradým a základným prejavom jej života. O modlitbe rodiny hovorí sv. Ján Pavol II. v apoštolskej exhortácii *Familiaris consortio* takto: „Rodinná modlitba má svoje charakteristické znaky. Je to spoločná modlitba manžela a manželky, rodičov a detí. Spoločenstvo v modlitbe je súčasne plodom a požiadavkou onoho spoločenstva, ktoré sa utvorilo sviatosťou krstu a manželstva. Najmä na členov kresťanskej rodiny sa môžu vzťahovať slová, ktorými Pán Ježiš sľubuje svoju prítomnosť: „A zasa vám hovorím: Ak budú dvaja z vás na zemi jednomyselne prosiť o čokoľvek, dostanú to od môjho Otca, ktorý je na nebesiach. Lebo kde sú dvaja alebo traja zhromaždení v mojom mene, tam som ja medzi nimi“

Nič nie je tak potrebné pre rodinu ako spoločná modlitba. Pri nej celá rodina vedie dôverný rozhovor s Bohom, v radosť ho chváli, v šťastí mu ďakuje, v trápeniach a v úzkostiach prosí a v poblúdení odprosuje. Ježiš je pri modlitbe s nami. Skrze neho sa prihovárame k Otcovi. On sám si to želá. Modlitba je zároveň aj najlepší vychovávateľ, prostriedok zjednotenia, opora a sila rodiny. Rodina ju potrebuje ešte viac ako prácu. Bez modlitby sa naozaj v rodine kresťansky žiť nedá.

Kresťanská rodina sa má často zhromažďovať na spoločnú modlitbu a organizovať si ju podľa najrozmanitejších potrieb a situácií. Okrem ranných a večerných modlitieb rodiny sa veľmi odporúčajú aj domáce bohoslužby slova: čítanie Božieho slova a rozjímanie o ňom, pobožnosti k Božskému Srdcu Ježišovmu a zasvätenie sa mu, ako aj rôzne formy úcty k Panne Márii. Dôležité miesto v kresťanskej rodine má modlitba pri stolovaní pred jedlom a po jedle. Aj pri spoločnej rodinnej modlitbe je potrebné dávať pozor na dĺžku modlitby a jej obsah a prispôbiť ju veku dieťaťa.

Svätá nazaretská rodina, Ježiš, Mária a Jozef, bola rodinou modlitby. Treba sa nám od nej učiť tomuto umeniu kresťanského života v našich rodinách. Len spoločnou modlitbou sa stanú naše rodiny domácimi svätými – miestom oslavy Boha a posväcovania sa.